



丙申年八月廿九  
2016年9月29日  
星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10463号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

向人民英雄敬献花篮仪式  
9月30日上午举行  
党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日,正值中国工农红军长征胜利80周年之际。当天上午,党和国家领导人将同首都各界群众代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央电视台将进行现场直播。

## 遂昌发生山体滑坡 已初步确定27人失联 夏宝龙车俊要求 全力以赴做好抢救工作

新华社杭州9月28日电 记者从浙江省政府新闻办了解到,目前,丽水遂昌县北界镇苏村发生的山体滑坡灾害,已初步确定27人失联,其中26名群众、1名正在现场组织群众转移的镇干部。

截至28日21时,浙江省国土、水利、武警、公安、消防、电力、电信、移动、交通等部门的400多名救援人员已到达现场。

据浙江在线 9月28日17点30分许,丽水遂昌县北界镇苏村发生山体滑坡灾害。接报后,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙立即作出批示,要求迅速组织力量全力以赴做好抢救工作,全力做好受伤人员救治工作。要注意科学施救,防止次生灾害发生,切实做好受灾群众的转移、疏散和安置、安抚工作。各地要抓紧摸排,防止类似事件发生。省委副书

记、代省长车俊也作出批示,要求把抢救人民生命财产安全作为当前第一位的任务,全力以赴、不惜一切代价抢救被埋人员。

夏宝龙、车俊和葛慧君、陈金彪还立即赶赴省委省政府值班室应急指挥。受夏宝龙、车俊委托,副省长孙景森已赶赴丽水现场指导抢救工作。

省委副书记王辉忠也赶赴省防指,指挥现场应急救援。

## 今天沿海局部 仍有大雨暴雨

本报讯 记者吴晓静报道 “鲇鱼”虽未正面袭击我省,但仍有明显的风雨影响。昨天,温州、丽水等地暴雨持续,沿海和浙北的部分地区有中到大雨,部分暴雨。省防指将应急响应调整为防汛Ⅱ级应急响应,同时要求各级各类防汛责任人要按预案继续做好各项防汛防台工作,进一步加强应急值守和巡查,及时组织危险区域人员转移,做好水库等水利工程的调

## 1~8月我省固定资产 投资增长11.4%

本报讯 记者羊荣江报道 省统计局日前发布的信息显示,今年1~8月,我省固定资产投资保持平稳较快增长,房地产投资今年以来首次实现正增长。

1~8月,全省固定资产投资18259亿元,比去年同期增长11.4%。其中,项目投资13532亿元,增长15.8%。

第一产业投资增长24.6%,拉动投资总额增长0.3个百分点;第二产业投资增长6.9%,拉

## 学书画 提内涵



中国电信浙江公司的职工文化活动丰富多彩。近日,由该公

司工会举办的书画培训活动吸引

了众多职工的参与,大家在学习

中感受中国传统文化的魅力,提

升自己的文化内涵。 刘兰 摄

# 打造品牌化的工会志愿服务队

## 湖州吴兴区总工会多措并举推进志愿服务专业化长效化

记者何悦 通讯员凌海蓉报道 在工会举办的各类活动中,“工会志愿者”的身影不断出现在职工群众和百姓的视野中。吴兴区总会在湖州全市工会系统率先启用“志愿者打卡器APP”,借助平台打造志愿者品牌,多措并举推进志愿服务规范化、专业化、长效化,逐渐形成了富有工会特色的志愿服务体系,有力推动了工会工作开展。

### 强化保障,推进工会志愿服务规范化

今年5月,吴兴区总工会正式建立志愿服务队,区总工会将志愿服务工作纳入班子议事日程,作为今年的一项重点工作来抓,安排分管领导及专人负责,强化组织保障。

记者了解到,目前湖州市“志愿者打卡器APP”一级服务平台

已设置了工会志愿者的二级服务平台。在5月份吴兴区总工会“工会志愿者在行动”启动仪式暨法律宣传进社区的活动当天,工会志愿者就在全市工会系统中率先启用了“志愿者打卡器APP”。

吴兴区总党组成员、基层工作部部长吴隽担任大队长,他向记者介绍,“志愿者打卡器APP”可建立志愿者的电子档案,结合个人特长,提供多样化服务,确保服务质量不打折扣。工会志愿者在公益活动开始和结束时,两次扫描活动生成的二维码,即可记录自己所参与的公益活动及参与时长,形成自己专属的“公益名片”。事后组员互评,可切实做到组织信息公开透明,绩效考核有据可依。

“采用打卡器,强化了工会志愿服务的技术保障,助推志愿服务向规范化发展,同时存有志愿服务记录,确保安全。”吴隽说。

记者何悦 通讯员凌海蓉报道 在工会举办的各类活动中,“工会志愿者”的身影不断出现在职工群众和百姓的视野中。吴兴区总会在湖州全市工会系统率先启用“志愿者打卡器APP”,借助平台打造志愿者品牌,多措并举推进志愿服务规范化、专业化、长效化,逐渐形成了富有工会特色的志愿服务体系,有力推动了工会工作开展。

### 发挥优势,推进志愿服务专业化、长效化

在全区工会系统范围内大力推广“志愿者打卡器”开展志愿服务活动的同时,区总工会结合当前工会工作的特点,组织了多层次以平安、服务、关爱为主题的志愿服务活动,推进志愿服务专业化。工会志愿者们不计报酬,不辞辛苦,发挥工会工作的优势,积极为职工群众普法、进企业送技术服务、关爱少年儿童。

记者何悦 通讯员凌海蓉报道 在工会举办的各类活动中,“工会志愿者”的身影不断出现在职工群众和百姓的视野中。吴兴区总会在湖州全市工会系统率先启用“志愿者打卡器APP”,借助平台打造志愿者品牌,多措并举推进志愿服务规范化、专业化、长效化,逐渐形成了富有工会特色的志愿服务体系,有力推动了工会工作开展。

区总工会基层工作部的沈秀斌自加入志愿服务队以来,目前共参加志愿活动8次,累计公益时间23小时。作为第一批使用志愿者打卡器的工会工作者,他通过自己的摸索与总结,制作了打卡器使用教程PPT,多次进行集中培训讲解,并在每次的志愿者活动过程中现场示范,推广普及志愿者打卡器的使用。

记者何悦 通讯员凌海蓉报道 在工会举办的各类活动中,“工会志愿者”的身影不断出现在职工群众和百姓的视野中。吴兴区总会在湖州全市工会系统率先启用“志愿者打卡器APP”,借助平台打造志愿者品牌,多措并举推进志愿服务规范化、专业化、长效化,逐渐形成了富有工会特色的志愿服务体系,有力推动了工会工作开展。

## 连续加班5天奋战抗台救灾第一线 因劳累过度 他倒在岗位上



本报记者林景堂记者吴晓静报道 9月20日,距离今年14号台风“莫兰蒂”肆虐温州泰顺县已经过去5天了。众志成城之下,救灾工作有序地进行着,泰顺人正努力恢复着廊桥之乡原先的容貌。然而,泰顺县广播电视台泗溪广播电视台中心站线务员张克辉却再也无法睁开眼睛看看这一切。他因劳累过度,昏迷摔倒在地上,头部着地。同事发现他出现嘴巴歪斜、腿帮肿大、手脚无力等异常症状,随即通知他的家属并一同将张克辉送往医院。

据同事描述,当时张克辉的脸色已经不佳,同事们劝他休息,但他还是坚持继续巡检电视线路受损情况。等检修完毕返回广播电视台中心站时,张克辉突然晕倒摔在地上,头部着地。同事发现他出现嘴巴歪斜、腿帮肿大、手脚无力等异常症状,随即通知他的家属并一同将张克辉送往医院。

张克辉从事线务员工作29年。多年来,他工作勤奋,任劳任怨,一丝不苟的工作作风和认真负责的工作态度一直以来都令人称道。他的离开,令人不舍,令人痛惜。

近日,温州市、泰顺县总工会对张克辉家属进行慰问,并对张克辉认真负责的工作态度和崇高精神给予高度评价。目前,泰顺县总工会正为张克辉申报温州市劳动模范称号。

## 工报记者走基层 寻访最美劳动者

## 2016祭孔大典在杭州孔庙隆重举行 抗战老兵领衔的 本报读者代表队引人注目



94岁的抗战老兵杨志德在祭典上。



本报读者代表队在祭孔典礼上。

本报记者孟万成摄影报道 昨天上午10时许,2016祭孔典礼在杭州孔庙隆重举行。由省人大常委会副主任、浙江大学教授毛昭晰为代表的参祭者们身着盛装,祭拜孔子,共同缅怀这位儒学先贤2567周年诞辰。

受杭州孔庙委托,本报征集的30名参祭者所组成的浙江工人日报读者代表队在祭典上甫一亮相,即引起广泛关注。他们中领衔的是来自临安市94岁的抗战老兵杨志德,读者代表队中既有孔子、孟子后裔,也有浙江音乐学院、浙江农林大学的教授,还有工会干部,更多的是普通职工,他们深受儒家文化熏陶,发自内心地学礼、向善。

当天的杭州孔庙祭孔典礼表现了儒家思想文化,体现了艺术形式与政治内容的高度统一,形象地阐释了孔子学说中“礼”的涵义,表达了“仁者爱人”、“以礼立人”的思想,具有较强的思想亲和力、精神凝聚力和艺术感染力。

88851111  
沟通热线

## 丽水市总工会举办新媒体演讲大赛 夸夸“娘家人”的那些暖心事

记者洪茵婷 通讯员陈亮报道 一句“一线民警是卫士,那我们就是卫士的卫士”,让龙泉市公安局的杜颖璐获得了热烈的掌声。这是日前在丽水市总工会举办的“当好主力军、建功十三五”——说说工会事、夸夸娘家人新媒体演讲决赛现场的一幕。

据悉,此次演讲比赛于今年4月拉开帷幕,丽水市各级工会深入挖掘各类先进模范、广大工会干部与职工的感人故事和鲜活事例,以及各级工会在开展工运事业中涌现的工作亮点等,并采用适应新媒体的表现方式来表达主题思想内容,形成参赛作品。历时半年,全市共形成184个参赛

作品,择优参加市总决赛。

杜颖璐的《不让英雄流血又流泪》向大家讲述了龙泉市公安局三年来如何成为人民警察坚强依靠,“让爱这身警服的人爱得更加坚定”。

初入警就接触工会工作的杜颖璐,刚开始对工会一无所知,更不明白“卫士的卫士”是什么含义。那年夏夜,民警小官在江西办案时突遇交通事故受伤住院,得知消息的龙泉公安第一时间赶到江西了解伤情,拿药擦身,主动承担起照顾小官的责任。“娘家人”的出现,给了小官无比的温暖,但照顾家庭的重担落在妻子身上又让他很担

忧。为了让小官安心养伤,工会同志们轮流当起了其女儿甜甜的“临时爸妈”。整整38天,工会办公室总能看见一位边做作业边等妈妈的小姑娘。接爸爸出院的那天,小姑娘搂着杜颖璐的脖子非要把她画的《我的爸爸妈妈》送给大家,这幅画作的是9个大人牵着一个小朋友的手。

而依靠小官在江西拼死侦查所获关键证据,龙泉公安成功侦破一起“地沟油”食品安全案件。那一刻,杜颖璐开始为身为一名“娘家人”而骄傲。

小美是一位年轻的警察妈妈,长期与同为警察的丈夫分居两地。小美怀孕的那段时间,强

烈的妊娠反应几乎让她崩溃,这位倔强的年轻妈妈却在吐完以后抹抹嘴继续工作,从不打电话向丈夫撒娇。“你已经那么忙了,我真的不舍得再抢你睡觉的时间。”小美的日记中这样写道。看到小美这种情况,工会决定帮这位“不负责”的爸爸担起责任。陪检、询医、置物,还为小美在所里布置了一个小房间。去年夏天,一个美丽的新生儿诞生了,“不负责任”的爸爸也终于在成功办结一起贩毒案后赶来。当看见女儿可爱的模样,这个1米8的汉子泣不成声,给工会同志们深深鞠了一躬。这泪水中有感激、有亏欠,更多的却是幸福。杜颖璐也感受到

了一心一意当好“娘家人”的幸福感,给勇敢的英雄一些安心,给无助的家人一些依靠。

“不让英雄流血又流泪”,这一句坚毅执着的承诺,这一种厚重质朴的信念感动在场的所有人,杜颖璐也赢得此次大赛的一等奖。

不仅是英雄,每一个职工都需要“娘家人”这样的守护。这天,共有14位优秀选手讴歌了奋战在“十三五”建设一线的先进人物的光荣事迹,诉说那些服务好职工的感人故事。

丽水市总工会党组书记、常务副主席陈子民表示:“这次大赛是在我市开展‘归零翻篇开新局’‘两学一做’活动的形势下举办的。这个活动展现的成果是广大职工深入开展‘当好主力军、建功十三五’的一个缩影,活动是创建‘六有’工会的一个好载体。”

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国建设银行 China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行 Agricultural Bank of China  
大行漫广 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN